

簡介日本扶輪

台北大安社／鍾鶴松 PP Harrison

譯自 The Rotary-No-Tomo, 2015-16 年刊

1920年10月20日扶輪跨越太平洋，登陸日本。也就是扶輪在芝加哥創立十五年之後，日本成立了第一個扶輪社——東京扶輪社 the Rotary Club of Tokyo。次年4月1日，該扶輪社收到正式的授證，成為世界上第855個扶輪社。

扶輪在日本能夠站穩其立足點，大部分歸功於國際扶輪第一任秘書長伽斯利·裴利 Chesley R. Perry 的努力。他是保羅·哈理斯創立扶輪組織的好幫手，他熱心地擴展扶輪到其他的國家。我們也不能忘記米山梅吉 Umekichi Yoneyama 以及福島喜三次 Kisoji Fukushima 在日本的籌備規劃。

1940年第二次世界大戰的開始，日本別無選擇，退出扶輪。但是在1949年三月初，再三地感謝國際扶輪第三任秘書長喬治·敏斯 George R. Means 的奉獻努力，恢復日本扶輪社社籍。日本扶輪社接下來的發展可說一日千里。日本扶輪社員全心全意地承諾認同扶輪的一項基本理念——職業服務，而他們特別地努力促進職業道德。同時，有關扶輪基金的捐獻，他們經常名列世界前茅。

扶輪社員

以2015年8月底為依據，日本有2,278個扶輪社，34個地區，88,887名社員。

扶青團及扶少團團員

以2015年9月底為依據，日本有277個扶青團，6,371名團員，590個扶少團，13,570名團員。

平均出席率

2014-15年，34個地區年度平均出席率85.19%。

扶輪基金會

2014-15年日本捐獻給扶輪基金會總金額US\$14,994,512。

從日本扶輪成立以來到2014年6月底，捐獻給扶輪基金會累積總金額US\$500,723,074，約占扶輪基金會收受捐獻總金額15%。

青少年交換

自1959年到2014年12月底，在扶輪青少年交換計畫下，日本有10,268名學生參加為期一年的計畫到國外學習。自1961年在同樣交換計畫下，有9,973名國外學生來到日本就讀。前往國外與來自國外以一年為期而言，最近幾年一年大約300名。

扶輪米山紀念基金會

東京扶輪社為紀念米山梅吉於1952年成立米山基金。他是日本第一個扶輪社創社社長，不久它擴展到全國的扶輪社，成為共同的一種聯合任務。1967年扶輪米山紀念基金會成為一個法人社團，提供在日本教育機構就讀的外國學生獎學金。自從它成立以來，已有來自123個國家及地域，18,648名學生從基金會得到幫助。2015學年度之中，基金會支持來自56個國家，730名學生，提供每名每月70,000-140,000日圓。去年扶輪年度中，基金會收到14億1千4百萬日圓（大約1千1百80萬美元）的捐獻。

日本地圖

